
Vyhořelý zámek Zahrádky dál chátrá

Vyhořelý zámek Zahrádky dál chátrá

PRAVO

5.2.2011, rubrika: Zpravodajství z Čech, strana: 12, autor: Jaroslav Švehla

Univerzita Karlova, které stavební barokní skvost patří, opravila jen to nejnужnější, na víc nemá finance

Staré dobré časy se na zámek Zahrádky jen tak nevrátí. Po ničivém požáru v roce 2003 plíživě doléhá na zámek další pohroma v podobě dlouhodobého nezájmu majitele vdechnout historickému objektu znovu život.

Univerzita Karlova (UK), které zámek patří, sice v minulých letech ohořelé torzo stavby dle zákonné povinnosti za 15 milionů korun provizorně upravila a zastřešila, ale na plánovanou rekonstrukci a přebudování zámku na centrum celoživotního vzdělávání nejsou peníze.

„Univerzita stále hledá případného investora na využití objektu. Jednání probíhají, zatím však bez pozitivního výsledku,“ opakuje již několik let po sobě mluvčí univerzity Václav Hájek.

„Jednou z možných variant je, že pokud by hledání investora nebylo úspěšné, bude objekt předán státu,“ tvrdil Hájek v předchozích dvou letech, nyní však přiznává, že na situaci zámku Zahrádky se bohužel nic podstatného nezměnilo. Pasivita univerzity zámek jednou zničí, myslí si starosta obce Zahrádky Ladislav Chvojka (nez.), podle kterého univerzita s vedením obce komunikuje minimálně, minulý rok se neozvali ani jednou. „Myslím, že je se zámek konec. Majitele do oprav ani prodeje nějakému zájemci nic netlačí. Jednou zámek nejspíš spadne,“ předkládá pesimistický scénář Chvojka. Liknavost majitele zámek opravit nebo prodat někomu, kdo by se o něj postaral, nejspíš pramení také z toho, že následky požáru nejsou na první pohled vidět. V noci je objekt nasvícen a přilehlé zahrady jsou ošetřované. Až bližší pohled prozradí, že po požáru ze stavby zbyly prakticky jen obvodové zdi a zámek připomíná spíše filmové kulisy. Podle mluvčího univerzity je objekt stabilizován a nedochází ke zhoršování stavebnětechnického stavu, což potvrzují i památkáři.

„Stavba je zakonzervovaná. Stav se sice nezhoršuje, ale ani nelepší,“ řekl Právu, situaci Petr Feige z liberecké pobočky Národního památkového ústavu.

Podle jeho slov se podařilo před třemi lety zamezit šíření dřevomorky, kterou památkáři objevili při zpracovávání stavebněhistorického průzkumu v místech, která byla silně podmáčena při hašení požáru.

Od sedmdesátých let minulého století zámek sloužil jako školicí a výukové centrum pro zahraniční studenty, které asi nejvíce proslavil Josef Dielle z Konga, jenž v roli Mirečka ve filmové sérii o Básnících často zmiňoval: „To nás v Zahrádkách neučili“. Dielle se na zámku v Zahrádkách skutečně připravoval na studium FAMU. Posledních deset let před požárem zámek fungoval jako hotel. Pracovalo zde přes 30 zaměstnanců a práci zde měli provozovatelé dalších služeb v obci. Plameny zámek zachvátily 30. ledna 2003. Škoda, kterou oheň na zámku napáchal, se odhaduje na sto padesát milionů korun.